



## EL JEFE DEL ESTADO EN TIERRAS ASTURIANAS

### Inauguración del ferrocarril minero de "La Camocha" y de la central eléctrica de Sada

#### Esta central cubrirá el déficit de la zona y auxiliará a la red nacional

##### Llegada del Gaudillo

GIJÓN.—A bordo del crucero «Cervantes» y acompañado del ministro de Marina ha llegado Franco a esta población que le ha hecho un grandioso recibimiento, siendo recibido por los ministros de Industria y Obras Públicas, capitán general de la región (Valladolid) y director general de la Guardia Civil Alonso Vega y demás autoridades.

##### Visita al Ayuntamiento

GIJÓN, 25.—La plaza Mayor aparecía totalmente invadida por la multitud. La Banda Municipal de Música interpretaba diversas composiciones.

Al descender del vehículo el Generalísimo, el entusiasmo popular se acentuó. Millares de pañuelos saludaban la presencia del jefe del Estado y los millares de personas allí congregadas no cesaban en sus gritos de «¡Franco, Franco, Franco!».

##### Exposición de proyectos que afectan a Asturias

El Caudillo, acompañado del alcalde, penetra en el Ayuntamiento y pasó al salón de sesiones, donde se exhibe la exposición de proyectos que afectan a Asturias, los cuales examinó Su Excelencia con toda atención.

Entre los proyectos que fueron estudiados por el Generalísimo figuran el encauzamiento de los ríos Cutis y Piles, en Gijón; el plano de ordenación y ensanchamiento de la ciudad; el de construcción de una importante fábrica de cristalería, en Avilés, en la que se producirán toda clase de vidrios, destinados a abastecer no solamente el mercado nacional, sino también el extranjero; y cuyo presupuesto se calcula en unos 150 millones de pesetas; un proyecto para la construcción de ciento tres viviendas protegidas en Oviedo; otro de ampliación en el puerto del Musel, y otro para la construcción de viviendas para mineros en La Camocha. También contempló un cuadro estadístico de la Delegación Provincial de Sindicatos en el que se detalla el plan asistencial de Asturias, que alcanza un volumen de más de 32 millones de pesetas, y el proyecto de viviendas a construir en las zonas mineras, y que será desarrollado por la Obra Sindical del Hogar, y otros.

El Caudillo elogió el conjunto de la Exposición.

##### Recepción en el salón de actos

A las once, el jefe del Estado pasó al salón de actos, en el que se celebró la solemne recepción. Asistió el Ayuntamiento en pleno y Diputación bajo mazas; la Falange y jerarquías sindicales, Junta de Obras del Puerto, Instituto Nacional de Previsión, Subdelegación de Hacienda, Cuerpo General de Policía, delegado en Asturias de la Comisión Distribuidora del Carbón, Cuerpo consular, integrado por los representantes de Inglaterra, Portugal, Cuba, El Ecuador, Argentina, Nicaragua, Paraguay y Noruega; directores de Centros docentes, presidentes de las Cámaras de Comercio, Propiedad, Industria y Navegación; jueces de Instrucción y Municipales, Asociación de la Prensa, Real Club Astur de rega-

tas, Real Gijón, Centro Asturiano de La Habana y sociedades recreativas y culturales.

Terminada la recepción, el Caudillo, ante las insistentes ovaciones que ascendían desde la plaza Mayor, hubo de asomarse al balcón principal del Ayuntamiento, desde donde recogió las ovaciones de la multitud. —(Cifra).

##### Inauguración del ferrocarril minero y de la central de Sada

GIJÓN, 25.—El jefe del Estado ha llegado a Veriña, donde presidió la inauguración del ferrocarril que hará el servicio desde la mina de La Camocha al puerto del Musel. Asimismo, ha asistido a la inauguración de un lavadero modelo en la indicada mina. —(Cifra)

LA FELGUERA, 25.—Desde la mina La Camocha, el jefe del Estado, acompañado del ministro de Industria y Comercio, se trasladó a esta villa, en la que fué recibido con grandes muestras de entusiasmo, y se dirigió a la Duro Felguera, donde fué invitado a almorzar.

Después de la comida marchó al barrio de Lada para inaugurar la central termoeléctrica.

El Generalísimo fué recibido en aquel barrio por todos sus habitantes, que le aclamaron, y, en unión de su séquito, recorrió las instalaciones de la central, de las que hizo grandes elogios por su extraordinaria importancia industrial.

##### Características de la nueva central

La central de Sada, proyectada para una potencia de 75 000 kilovatios y con capacidad total de producción de 450 millones de kilovatios hora anuales, cuenta con seis calderas de 65 toneladas por hora de capacidad de producción de vapor; consta de tres transformadores principales, de 30.000 kilovatios cada uno; una estación de interconexión a 50 000 vatios, preparada para 132.000 con las redes de la Electra del Viesgo e Hidroeléctrica del Cantábrico y sistema de refrigeración por medio de presa en el río Nalón;

## El tiempo en España

### PARTE METEOROLÓGICA NACIONAL

«El cielo ha estado cubierto o casi cubierto en las costas del Cantábrico, alto Duero. Se registraron precipitaciones de poca intensidad. Sobre el Centro, nubes altas, y en el Sur casi despejado. Tiempo probable—Mejoría en el Norte; tormentas aisladas, en especial en el sistema Central, Ibérico, Pirineos y Cantábrico»

#### Ya llueve en San Sebastián

SAN SEBASTIÁN, 25.—De siete a ocho de la noche descargó fuerte tormenta, con lujo de relámpagos y truenos, y después, a las once de la noche, se repitió el fenómeno con mayor intensidad, cayendo un verdadero aguacero.

#### Los cincuenta grados en Sevilla

SEVILLA, 25.—La temperatura de hoy ha sido de 50 grados al sol y 41,6 a la sombra. —(Cifra.)

#### Continúa el calor en Córdoba

CORDOBA, 25.—Persiste la

transportes de carbón desde los accesos de ferrocarriles, con boca de descarga para 800 toneladas y parque de almacenamiento para 10.000; un secadero de carbón con dos tubos secadores rotativos para 30 toneladas métricas por hora cada uno; taller mecánico, taller eléctrico, almacenes generales y pabellones para oficinas y otros servicios.

La estación consume carbón de baja calidad, de 4.000 calorías, a razón de un kilogramo de carbón por kilovatio.

Esta central se ha dividido en tres fases, correspondiendo a cada una un grupo de 25.000 kilovatios. La primera es la que ha inaugurado hoy el Caudillo; la segunda se terminará en 1952, y no ha sido fijada aún fecha para la realización de la tercera.

Al entrar en servicio este pri-

mer grupo se asegura una producción complementaria de 150 millones de kilovatios hora anuales, que cubren el déficit de la zona y permiten suministrar a la red nacional cerca de 100 millones de kilovatios hora anuales.

El Generalísimo, después de recorrer todas las instalaciones, felicitó a los elementos técnicos y directivos de la Empresa y fué despedido con grandes muestras de simpatía por el vecindario.

#### Franco regresa al barco

Terminados estos actos, el Caudillo se despidió, agradecido, de las autoridades y subió al crucero. Entonces surgió de la gente que estaba embarcada en las lanchas pesqueras y de la que había quedado en tierra un clamor entusiasta de vítores al Generalísimo que se retiró a descansar.

## Ante la próxima visita de la Escuadra norteamericana al Ferrol

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 25.—Una Comisión de marinos de la Escuadra española, presidida por el teniente coronel Juan Roldán de la Armada, señor Núñez, estuvo en Santiago para entrevistarse con las autoridades y cambiar impresiones acerca de la visita que en fecha próxima harán a Compostela los marinos de la Escuadra norteamericana que atracarán en el puerto de El Ferrol del Caudillo. Los marinos norteamericanos, en número aproximado de dos mil, vendrán presididos por el almirante Connelly y demás altos jefes de la Escuadra estadounidense. Llegarán a Santiago el 4 de septiembre próximo, en un tren especial que partirá de La Coruña. El convoy entrará en Santiago alrededor de las once de la mañana y las dotaciones de los navíos de guerra norteamericanos desfilarán seguidamente en dirección a la Catedral. En dicho templo, los elementos católicos que integran la

expedición, asistirán a una misa rezada en honor del Apóstol Santiago, y seguidamente funcionará el «botafumeiro». Terminado el acto religioso, el almirante Connelly y demás jefes serán obsequiados con un almuerzo. El regreso de los marinos a La Coruña se efectuará a últimas horas de la tarde. La Archicofradía del Apóstol Santiago ofrecerá la medalla del hermano mayor a diversos jefes y oficiales. —(Cifra).

## Los incendios en Las Landas de Francia

El ministro de defensa y el arzobispo de París, en el entierro de las víctimas

BURDEOS, 25.—Hoy se ha efectuado el entierro de los 85 muertos en la catástrofe de los incendios de bosques del Suroeste de Francia. Asistió una gran muchedumbre y numerosas autoridades, entre las que figuraba el obispo de Burdeos y arzobispo precodizado de París, monseñor Feltin, y el ministro de Defensa, Paul Ramadier, que ha dirigido personalmente los trabajos de extinción.

Monseñor Feltin ofició la santa misa al aire libre y pronunció unas palabras de homenaje para quienes han dado la vida cuando trabajaban para sofocar los incendios. —EFE.

#### Homenaje del Ejército

El Ejército francés ha rendido homenaje a los 23 militares que han muerto al combatir las llamas devastadoras, con un magnífico espíritu.

Han ardo más de tres millones de metros cúbicos de madera

Más de tres millones de metros cúbicos de madera han ardo en los recientes siniestros, según declaraciones hechas por el presidente de la Federación Forestal de Gascogne, Faulat.

#### Dieciséis detenidos

El número total de detenidos a causa de los incendios que han assolado extensas comarcas del Suroeste de Francia ascienden a 16. La Gendarmería ha desplega-

## El presidente Truman informa al Congreso de Estados Unidos sobre el problema de la Recuperación Europea

WASHINGTON, 25.—El presidente Truman, en el cuarto informe al Congreso sobre el Programa de Recuperación Europea, dice que la producción en Alemania Occidental ha realizado un notable progreso durante 1948 y primer trimestre de 1949, comparada con la de otros países participantes.

Se calcula en dicho informe que Alemania ha tenido una ampliación del 73 por 100 en su producción industrial durante el citado período.

Añade Truman que Alemania va también a la cabeza de Europa en el ritmo de la producción de acero. Se registra también en el informe del presidente norteamericano la disminución de la inflación en Alemania Occidental, y señala que, mientras los precios al por mayor han aumentado en el trimestre final de 1948, así como la disponibilidad de dinero, los precios han disminuido en el primer trimestre de 1949.

Son citadas Alemania, Gran Bretaña y Francia, como los países que más han avanzado en el comercio de exportación durante 1948-49.

Al referirse el informe a los proyectos de desenvolvimiento europeo futuro, dice que Alemania y Suiza negocian sobre la construcción de cientos de instalaciones hidroeléctricas adicionales en el Rin, donde el río forma la frontera entre ambos países. —EFE.

#### Mejora en el desarrollo económico político de Europa

WASHINGTON, 25.—En su informe acerca del Programa de Ayuda al Exterior, el presidente Truman señala también la notable mejoría en el desarrollo eco-

nómico-político de Europa Occidental después de un año completo de ayuda norteamericana, pero se advierte que existen problemas inquietantes que deben ser resueltos.

Se señala un intenso progreso industrial y agrícola, así como un dominio de la inflación y estímulo para el comercio internacional. «Acaso más pronto de lo que se prevé—dice el informe—, los países participantes tendrán que hacer reajustes eficaces en sus economías internas y en sus relaciones económicas mutuas y con el resto del mundo, particularmente con los países del dólar.»

El informe anuncia que la producción industrial europea supera ya a la de antes de la guerra y que las naciones acogidas al Plan Marshall han progresado considerablemente. Han sido alcanzadas nuevas marcas de producción en acero, carbón y productos textiles. La inflación se ha contenido en general y las monedas se han estabilizado. Pero para cerrar la laguna existente en las cuentas internacionales de Europa Occidental—añade—hace falta aumentar las exportaciones en cerca de un tercio de aquí a 1952-53. Se calcula que la diferencia restante en la balanza internacional de pagos en Europa Occidental al fin de 1948 es de 5.600 millones de dólares es decir el 29 por 100 menos que en 1947.

## PARA ABARATAR EL PESCADO

VIGO, 25.—Prosiguiendo la campaña de abaratamiento, la Casa del Mar inició hoy la venta de pescado fresco, traído por los barcos «Mar de Irlanda», «Mar de la Rochele», «Caldela» y «Salvaterra», a precios populares.

Asimismo, los armadores de las Cofradías de Pescadores de Vigo y Bouzas han montado un puesto regulador de pescado, en el que los precios fijados para hoy fueron los siguientes: merluza, a 13 pesetas kilo; pescadilla, a 7; berretes, a 3,50, y jurel, a 3.

## Pide a la novia por radio

LONDRES, 25.—El director de orquesta Walter Legge, que pidió por radio a la soprano Elizabeth Scharzopf, de Viena, que se casara en Austria, que se casará con él, ha confirmado esta noche que la boda se celebrará en Suiza en el próximo mes de noviembre. —EFE.

## do Cuende Aguilar, «el Pascasio»

—(Cifra).

BARCELONA.—La Jefatura Superior de Policía ha facilitado la siguiente nota:

«Por agentes de la Comisaría de la Audiencia han sido detenidos Angel Miñano Ortiz, de veintiocho años, sin domicilio, como presunto autor de distintos robos, y Manuel García López, de treinta y un años, también sin domicilio peligroso delincuente habitual, quien, al intentar huir, saltó por la ventana de la habitación en que se hallaba y fué herido, pasando al Hospital Clínico, en calidad de detenido.

Las diligencias se han cursado al Juggado correspondiente.»

## Detención de ladrones de trenes y coches

Una nota de la Jefatura Superior de Policía de Barcelona

BARCELONA, 25.—Agentes de la Brigada Criminal han detenido a Francisco Téllez Paján, Manuel Camiz Blanco y Antonio García Izquierdo Coello de Portugal, autores de numerosos robos en coches ferroviarios y automóviles, que últimamente sustrajeron una maleta, propiedad de una súbdita norteamericana, con joyas, máquinas de fotografía y prendas de vestir por valor de 3.000 dólares. Los objetos robados han sido recuperados en su casi totalidad. Entre lo robado en otras ocasiones figuran máquinas tomavistas; otras doce máquinas de retratar, 30 gabardinas, 20 americanas y numerosas prendas de uso personal. Igualmente, han sido detenidos los compradores de algunos de estos artículos, Abundio Ujo Foronda y Fernan-

# El faro de Sonsoles

Todos, o por lo menos la mayor parte, creo habréis estado en un puerto de mar, aunque haya sido por breves momentos, y todos habréis contemplado, porque es muy distraído, el faro.

Y qué es el faro? Qué misión tiene el faro? Por qué es giratorio o intermitente? Pues sencillamente: el faro es una torre alta que hay a la entrada de los puertos, con una luz en su parte superior, para que durante la noche sirva de señal, guía y aviso a los navegantes de que allí hay tierra.

Su misión, no es otra cosa, que la de atraer miradas de los navegantes, especialmente de aquellos que mandan en las embarcaciones para dirigir y ordenar al timonel la dirección que ha de dar al timón para entrar en el puerto.

Son giratorios, intermitentes y potentes para distinguirse de las demás luces del puerto. Al acercarse al puerto las embarcaciones guiadas por el faro, éstas hacen sonar sus sirenas pidiendo entrada y práctico, y éste sale a su encuentro, y tomándole a bordo y puesto en el puente, va dirigiendo al timonel de la embarcación para entrar en el puerto y poder atracar sin novedad.

¡Qué alegría para el navegante de alta mar, es el ver el faro del puerto del fin de su viaje!; ya no le deja de mirar, y según se va aproximando quiere ver en tierra a sus familiares, y ya inquieto hasta que toma tierra, y olvidando las penas del viaje, se larga en busca de sus familiares que le esperan, los halla, y con lágrimas en sus ojos, de alegría, los abraza los besa, y tanto es su gozo y su

entusiasmo que ni acierta a hablar: ¡Qué escenas tan conmovedoras se presencian en los puertos!

Esto es a grandes rasgos lo que es un faro, su misión, su intermitencia y lo que ocurre en los puertos.

Como habréis observado, allí, al lado del mar, se presta a mucha meditación todo ello, y a escribir mucho, pues sería incansable explicar todas sus maravillas.

Pues bien; Avila también tiene su faro en Sonsoles, que también tiene su misión de atraer miradas, corazones y todo lo que esa Virgencita se merece, y sus intermitencias que dicen que no es una luz cualquiera, que quiere distinguirse de las demás.

Y ¿qué es el faro de Sonsoles? Pues el faro de Sonsoles no es una luz más en el Santuario, no es un capricho del que la instaló allí en lo alto de la torre, yo creo que lo mandó y ordenó la misma Virgen, para que todos le miren, para que no haya ningún navegante, que por estas tierras transiten, le dirijan sus miradas, y digan: allí está nuestra Madre, que como Madre merece el cariño y amor de sus hijos; allí está nuestra Reina, que como Reina merece los honores de sus vasallos; allí está nuestra Virgen de Sonsoles, nuestro ideal, que como Virgen se merece nuestra veneración como cristianos, y como ideal nuestro entusiasmo por ser la Patrona de estas tierras.

Sus intermitencias nos dicen: ¡Hijo mío!, aquí estoy yo día y noche velando por ti, para que todos los que navegáis por ese mar

de la tierra recurráis, con la sirena de la oración, allí, pidiéndome la entrada en el Puerto celestial, y como práctico de ese Puerto del Cielo, gútaros para que no tropecéis con los escollos que os rodean e introducidos en él y teneros aquí a mi lado para siempre.

Ahora bien; si me es lícito comparar lo pequeño con lo grande, decídmelo: si el navegante de alta mar al llegar al puerto, tomar tierra, verse libre ya de los peligros que le rodeaban, lleno de alegría, de gozo, ve a sus familiares allí, se lanza a ellos, sin fuerzas humanas que le puedan contener, les abraza, les llena de besos, etc., ¿qué será del alma del navegante de la tierra al verse ya en el Puerto celestial, libre de todos los peligros que le rodeaban aquí en la tierra, y ver a su Dios, a su Creador?, se lanzará a El y sus pies les llenará, no de lágrimas ya de arrepentimiento, como la Magdalena, sino de besos de amor, y le dirá: ¡Padre mío! ya soy dichoso, ya estoy al lado de mi Dios y mi Señor para siempre, para entonarte a Ti y a tu querida Madre, la Virgen Santísima, cánticos de alabanzas con estos mis hermanos que componemos ya tu Corte Celestial. ¡Gracias Dios mío! porque ya estoy a tu lado, porque ya te veo lo Grande que eres, y contemplo la hermosura de la Virgen. ¿Quién será capaz de describir la alegría, el gozo, etc., que el alma experimentará en el Puerto Celestial y ver cara a cara a su Dios y Señor para siempre? No hay inteligencia humana que sea capaz de hacerlo, porque es tan torpe, que cuanto que sabe balbucear las cosas de la tierra.

No me extraña, que cuando por causas eventuales se apaga el foco de Sonsoles, haya sus reclamaciones, y no solamente de la ciudad, sino, de los mismos pueblos y sitios desde donde se ve; y así lo han hecho Tornadizos, Muñochas El Fresno, empleados del ferrocarril que hacen el servicio de noche en la vía, y hasta un pastorcillo, de las inmediaciones de la dehesa de El Pinar, me dijo un día con cierta pena, ¿por qué la luz de Sonsoles no luce?

Más aun; no hace mucho tiempo me dijeron dos personas, un poco tibias por cierto, que el foco de Sonsoles los ha atraído, y los que antes no conocían Sonsoles nada más que de lejos, ahora no solamente van a Sonsoles algunas veces al año, sino que una de ellas me dijo: ¡no sé por qué será! pero cuando me voy a mi cuarto a dormir no puedo por menos de abrir la ventana y mirar al foco, pues desde allí le veo.

Dios y la Virgen sabrán esta especie de enigma. ¿No es providencial esto? Quizá la luz de Sonsoles haya sido cosa de la Virgen, no una necesidad del Santuario, pues la Virgen se vale de muchos medios, y a veces tan insignificantes, para que la humanidad vuelva sus ojos hacia Ella y la pidan misericordia.

Cuando veo por esos paseos y sitios desde donde se ve el foco de Sonsoles a hombres, mujeres y niños mirar allí y rezarle el rosario y plegarias (pues soy testigo de haberlo visto en varios sitios) y cuando veo a los pequeños que con su inocencia preguntan a sus papás ¿qué es aquella luz que se enciende y se apaga? y les oigo decir es Sonsoles, allí está la Virgen, tu Madre del cielo, rezala, tírala besos, etc., no puedo menos de decir ¡Madre mía, qué hermosa eres!, de qué medio tan insignificante te has valido para que te miren tus hijos como Madre, para que te obedezcan tus súbditos como Reina y para que te eleven plegarias los cristianos como Virgen.

¡Virgen Santísima de Sonsoles! atrae con ese foco, que es su misión, no solamente miradas, sino corazones hacia ti para que te

## Obras de Carlos Luis de Cuenca

### EL CERDO Y EL GALGO FABULA

Rendido, tras la larga cacería, volvió al cortijo el galgo, y se acercó a beber tranquilamente en la fuente del patio. Al lado de la pila estaba un cerdo tendido sobre el fango, a quien el pobre can, al acercarse, tropezó con el rabo. —Oye, tú—dijo el puerco—, no molestes; vete por otro lado, porque no estoy dispuesto a tolerarte el menor desacato. —Dispénsame vucencia—dijo el perro—, si acaso le hice daño; ¡no pude suponer que era vucencia así de delicado! —Soy y seré como me da la gana, y menos guasa, ¿estamos? Lo sabe todo el mundo: en el cortijo soy el niño mimado. Mientras tú te revientas, siempre a escape, recorriendo los campos, yo me paso la vida dulcemente, en el mayor descanso, y mientras comes huesos y mendrugos y te quebras de flaco, todos se preocupan de que engorde, y vivo en el regalo. —Con su pan se lo coma, don Cochino —dijo el can—. Yo no cambio esta vida de perros que yo llevo por esa de marrano. Soy perro viejo ya, y he visto muchos puercos muy bien cuidados, que me echaban en cara mi flacura y vida de trabajos, y luego... pero no quiero amargarte esos sueños dorados... Dijo y se fué y el cerdo, desdeñoso, vió pronto el desengaño, ¡pues llegó la matanza y puso término a aquella vida ociosa y de regalo!

Carlos Luis de Cuenca.

Sección «Gente Menuda», en «Blanco y Negro».

### CAMPAMENTO volante Puerto del Pico

Cumpliendo el plan general ordenado por la Delegación Nacional para la conmemoración del décimo aniversario de la Victoria, miles de camaradas de las Falanges Juveniles de Franco, recorren este año, en marchas por etapas, los caminos de la Victoria.

Nuestra Delegación Provincial organizó los actos conmemorativos del «Día del Valor» con la inauguración simbólica de un monolito en el Puerto del Pico, en recuerdo de la gesta gloriosa de aquella batalla. Desde los días 1 al 15 de este mes, se realizó una marcha por etapas al macizo central de Gredos, en la que tomaron parte 50 camaradas de toda la provincia y ayer ha salido con dirección a Las Cruces, donde se iniciarán las etapas del Campamento volante Puerto del Pico 40 muchachos de las Falanges Juveniles de Franco también de la provincia, que a partir de este día y hasta el 8 de septiembre, que llegarán al Puerto, harán el siguiente recorrido: Las Cruces, Saltos del Alberche, Navaluenga, Naval Moral, Burghondo, Navarrevisca y Hoyocaseró.

Este desplazamiento se efectúa a pie, portando los equipos completos de campaña, material e intendencia, realizando todas las actividades formativas y propagando por las localidades a su paso, cómo la juventud, consciente de su responsabilidad en estos momentos cruciales, sabe prepararse para el mejor servicio de España.

### LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

alaben y les ilumines la inteligencia a los que aun están en tinieblas.

¡Cuánto nos dice el faro de Sonsoles! Cada uno conteste a la Virgen Santísima de Sonsoles lo que le diga.

DALVI,

### MINISTERIO DE TRABAJO

#### INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION

### Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial

Por el presente anuncio se hace público a cuantos trabajadores tengan reconocido el derecho al percibo del Subsidio Familiar que el pago correspondiente al pasado mes de julio en la Rama Agropecuaria y Régimen Normal, dará comienzo en estas Oficinas, sitas en la Avenida de Portugal, 2 en los días y horas que a continuación se expresan:

Días y horas de pago

Día 26: De nueve a trece menos cuarto: A todos los subsidiados comprendidos en el Régimen Normal y Agropecuario.

Día 27, a las mismas horas: A todas las viudas que tengan reconocido el derecho al percibo de la pensión correspondiente.

Para hacer efectivos dichos beneficios, deberán exhibir los interesados en ventanilla, el ejemplar «T» de su Declaración o el Libro de la Familia.

A los que interese que la percepción sea realizada por una tercera persona, deberán presentar en esta Delegación la correspondiente autorización, Modelo R.G. 28 (cuyo impreso les será facilitado al efecto), debidamente firmado.

A los obreros que residan en los pueblos de la provincia se les remitirá a sus propios domicilios por giro postal, o a través de la Corresponsalia de la Obra Sindical «Previsión Social».

### F U M GIGARRILLO INSECTIGIDA

Agente provincial Félix Díaz Civi dano. Blasco Jimeno, 10. AVILA

**Azulejos**, baldosín catalán, cocinas bilbaínas, cubiertas para tejados, tuberías, escayola, yesos, cemento natural, fábrica de mosaicos.

**Industrias Toquero**

Gabillendo, 14. — VALLADOLID

## Sección religiosa

Día 27 Sábado.—La Transverberación del Corazón de Santa Teresa de Jesús.—Santos José de Calasanz, fd., Juan, Marcelino, Pedro; Eulalia, Margarita.

La misa y oficio divino son de la Transverberación de Santa Teresa de Jesús, con rito doble mayor y color blanco.

La Transverberación

La Santa.—El Real Patronato celebra esta fiesta con los siguientes cultos: A las ocho de la mañana, Misa de Comunión; a las diez, Misa mayor en la que predicará el R. P. Prior. Por la tarde, a las seis, rosario, exposición de S. D. M., y reserva solemne. A continuación se trasladará en procesión la imagen al Monasterio de la Encarnación.

Monasterio de la Encarnación. Las Religiosas Carmelitas Descalzas, en unión de la Cofradía de la Transverberación y sus devotos celebran solemne decenario en honor del corazón transverberado de Santa Teresa de Jesús, en la Capilla-celda que habitó por espacio de veintisiete años y medio.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión general; a las diez, Misa solemne, ambas en la Capilla de la Transverberación. Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del decenario, plática por un R. P. Carmelita, bendición y reserva y adoración de la reliquia.

Santo Niño Jesús de Avila

San Antonio.—Se celebra el novenario tradicional en honor del Santo Niño Jesús de Avila y de la Virgen Niña.

Por la mañana, a las nueve misa cantada. Por la tarde, a las ocho, Corona Seráfica, ejercicio de la novena, exposición de Su Divina Majestad, bendición y reserva.

Ejercicio mensual de la Virgen Milagrosa

RR. PP. Paules.—A las nueve de la mañana, Misa Comunión. Por la tarde, a las ocho, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, plática por el R. P. Aragón, y reserva.

### Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila; Testado, 7. Teléfono 96

En el sorteo celebrado el día 25 de agosto de 1949 han resultado premiados los números siguientes

Con 25 pesetas el número 513  
Premiados con 2'50 pesetas todos los números terminados en 13

### Comercial de Ventas

Agencia de Fincas. Compramos, vendemos, toda clase de fincas. Rapidez. Compráramos urgentemente finca mil fanegas adelante con mucha ribera pastos. MIRAT, 53. — SALAMANCA

### EL DR. LEDO

ha reanudado su consulta de Enfermedades de la Piel. Núñez de Arce, 4. Teléf 2545. VALLADOLID

**ELIXIR ESTOMACAL**  
**SAIZ DE CARLOS**  
(STOMALIX)

Alivia el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y obstrucción del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del

**ESTOMAGO.**  
**ESTOMAGO.**

VENTA EN FARMACIAS

### Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria de la provincia de Avila

#### Oposiciones para ingreso en el Magisterio

##### SOLICITANTES ADMITIDAS

Relación nominal de las señoras maestras que dentro del plazo reglamentario solicitaron verificar en esta provincia las oposiciones para ingreso en el Magisterio convocadas por orden del ministerio de Educación Nacional de 5 de julio («Boletín Oficial del Estado» del 20 del mismo mes), y que por tener completa la documentación necesaria quedan admitidas a la práctica de los ejercicios correspondientes, que darán comienzo en esta capital el día TRES DE OCTUBRE próximo, clasificadas conforme a los grupos establecidos en la ley de 17 de julio de 1947.

Número por orden alfabético de apellidos

#### APELLIDOS Y NOMBRES

Grupos establecidos por la ley de 17 de julio de 1947

##### NINGUNO

##### Oposición libre

- 1 Alvarez Sánchez, doña Crsmen.
- 2 Cid Blanco, doña Francisca.
- 3 Coloma Puerto, doña María de los Angeles.
- 4 Diaz Muñoz, doña María del Carmen.
- 5 Familiar Sánchez, doña María del Sagrario Ang lita
- 6 Fernández Martín, doña Porfiria.
- 7 Galligo Cid, doña Julia.
- 8 García Hoyá, doña Julia.
- 9 García Pascual, doña María del Carmen.
- 10 González Casillas, doña Isabel.
- 11 González Dégano, doña Angela.
- 12 Gotarredona Espejo, doña Marina Gala.
- 13 Gutiérrez Fernández, doña Alodia.
- 14 Hernández Andrino, doña Luisa.
- 15 Hernández Luquero, doña Aurora.
- 16 Jiménez López, doña Jacinta.
- 17 Jiménez Martín, doña Justina.
- 18 López Gutiérrez, doña Isidra Victoria.
- 19 Macías López, doña Juana Ana María.
- 20 Martínez López, doña Rosa.
- 21 Méndez Jiménez, doña Juana.
- 22 Nieto Sánchez, doña Adoración.
- 23 Pérez García, doña Esperanza.
- 24 Pérez García, doña María.
- 25 Pérez Herráez, doña Emilia.
- 26 Rio Manzanas, doña María de los Angeles del
- 27 Sánchez González, doña María de los Dolores

Las interesadas que se consideren perjudicadas por no figurar en la presente lista o por haber sido admitidas indebidamente otras opositoras, podrán reclamar ante la Dirección General de Enseñanza Primaria, por medio de instancia debidamente reintegrada y documentada para justificar el derecho que aleguen y por conducto de esta Delegación, en el plazo de OCHO DIAS NATURALES, contados desde hoy, conforme a lo dispuesto en el número cuarto de la orden ministerial de 5 de julio último (B. O. del Estado del 20).

Avila 23 de agosto de 1949.—El delegado, Pablo Pérez.

# COSAS CURIOSAS Crepúsculo estival Por tierras de España

## Abejas viajeras

Durante la pasada primavera fueron transportadas en Estados Unidos nada menos que seis mil millones de abejas desde los estados del sur al norte, a fin de reemplazar las abejas que murieron durante el invierno.

Para estos traslados se utilizaron jaulas de alambre y durante el viaje el alimento que se les proporciona consiste en jarabe de azúcar. No obstante tener solamente una semana de edad cuando las abejas abandonan las regiones del sur, en cuanto llegan al punto de destino comienzan a trabajar para producir miel y polenizar los árboles frutales en los huertos.

## Gallinas sin alas

Un avicultor de Iowa (Estados Unidos) tras muchos años de cruces de razas y pruebas, ha logrado obtener una raza de gallinas sin alas.

Parece ser que los pollos sin alas son más alimenticios, ofreciendo, además, la ventaja de poder ser retenidos más seguramente en los gallineros.

Recientemente dos docenas de huevos procedentes de gallinas de esta clase, han sido transportados por vía aérea a Inglaterra.

## Un pez sin espinas

Cerca del cabo Henry, en Virginia, se ha encontrado un pez de un color verde oscuro en su parte superior verde claro a los lados y blanco por debajo, que presenta la particularidad de carecer de espinas, estando su dorso cubierto de grandes lunares. Su nombre técnico es «paerbidis pachigaster».

## Las maravillas de la ciencia

Aquellas narraciones de nuestra niñez a «lo Julio Verne» van camino de realizarse muchas de ellas. Los hombres del futuro alimentándose de comprimidos ha dejado de ser una quimera de nuestras horas infantiles para convertirse en asombrosa realidad del presente.

No hay ninguna exageración en lo que decimos. Recientemente en Inglaterra un químico ha descubierto una droga—conocida con el nombre de «etagone»—que permite pasarse sin tomar alimentos ni bebidas durante varios días, tomando tan solo unas pequeñas tabletas que tienen además la propiedad de no perjudicar en absoluto a nuestro organismo.

Las experiencias realizadas han permitido demostrar que con una dosis de «etagone» que apenas ocupa lugar en un bolsillo, una persona puede seguir realizando su vida normal de trabajo durante una semana, sin tomar otra clase de alimento ni bebidas. Tan solo se ha podido observar una ligera pérdida de peso en las personas sometidas a tales experimentos.

Se piensa producir próximamente la nueva droga en gran escala, ya que su utilidad será inmensa, pues con ella se podrá resolver el problema del hambre en los naufragios, en las catástrofes, etc., etc. Las tabletas de «etagone» tienen un sabor agradable al paladar, siendo semejantes al limón, naranja o menta.

¡Todo un campeón!

Y a propósito del «etagone» se acaba de batir en Santiago de los Caballeros (República Dominicana) el record mundial de ayuno. Pedro Núñez—quien por lo visto no cree en la eficacia de ninguna droga—ha permanecido 21 días en completa abstinencia, al fin de los cuales se permitió el lujo de conceder una propina de tres horas más de ayuno.

Pensamos que Pedro Núñez, con entrenamiento, puede batir su propio record y mostrar el camino a seguir para la resolución del problema de la manutención.

El sentido misterioso de las plantas

Uno de los descubrimientos

más curiosos hechos en Botánica es el de que las plantas poseen un sentido especial que no existe en los animales, y mediante el cual se dan cuenta de la presencia de objetos a cierta distancia, sin llegar a estar en contacto con ellos. Como quiera que no se trata de la vista, no hay más remedio que admitir un nuevo sentido.

Todo el mundo sabe, por ejemplo, que el resolis, o «Drosera» de los botánicos, atrapa las moscas. Las hojas de esta planta están cubiertas de tentáculos sumamente sensibles, que son los que cogen y retienen al insecto, pero lo notable es que si se aproxima una mosca a cosa de un centímetro de la hoja, al poco tiempo empieza esta última a moverse también lentamente como para apoderarse de ella, hasta que, efectivamente, consigue alcanzarlo. Puede decirse que el resolis persigue a su presa, y desde luego, para perseguir tiene que saber de algún modo que la tiene cerca.

Otro ejemplo muy notable nos lo ofrece la cuscuta, esa insaciable parásita que vive exclusivamente de la savia de otras plantas. La cuscuta solo tiene raíces propiamente dichas durante los primeros días de su vida; después empieza a echar raíces adventicias en forma de largos filamentos que se adhieren a los vegetales elegidos como víctimas, y pierde aquellas primitivas raíces, dejando así de alimentarse directamente de los principios nutritivos del suelo. Pero en esta manifestación de su parasitismo, la cuscuta obra guiada indudablemente por el misterioso sentido a que nos referimos, pues sus raíces adventicias no crecen el azar, ni se fijan en la primera planta que encuentran a su paso, sino que, avanzando lentamente entre las hierbas y los tallos vecinos, buscan para víctima la planta más robusta, las más sanas. La que revela, en fin ser más rica en savia.

Ante hechos de esta naturaleza, no se puede menos de pensar si las plantas estarán no sólo dotadas del sentido en cuestión, sino de verdadera inteligencia.

## Constancia

El púgil dominicano Tapia Kid, que goza de cierta fama en los pedios pugilistas, tuvo sus «diferencias» con su mujer, y exasperado por las palabras de ésta, ante la misma puerta del juzgado, la emprendió a directos, «jabs», «uppercus», «swings» y toda clase de golpes con su media costilla, hasta que ésta se derrumbó inconsciente. Lo notable del caso es que en el pasado año el «aventajado» púgil estuvo a punto de agotar el solo, un block de formularios de órdenes de prisión, pues fué demandado ante los tribunales siete veces por el mismo hecho.

¡El amor... oh, el amor!!!

## Instituto Técnico de la Construcción y del Cemento

ha trasladado su domicilio a Velázquez n.º 47. Apartado 1.263. MADRID

## “Hacia los cien años de vida”

POR EL DOCTOR DON JESUS GALAN

UN LIBRO INTERESANTISIMO Y DE PALPITANTE ACTUALIDAD

### INDICE

I. Dignidad de la vejez.—II. Posibilidades vitales del hombre.—III. Cuándo comienza la vejez.—IV. Edad cronológica y edad fisiológica.—V. Factores que influyen en la longevidad y en el envejecimiento.—VI. ¿Cuál es la esencia íntima del envejecimiento y de la degradación senil?—VII. La duración de la vida y las funciones de adaptación.—VIII. Las enfermedades circulatorias en la senectud. Régimen alimenticio y plan de vida en la hipertensión y arterioesclerosis. Régimen alimenticio y plan de vida en la insuficiencia cardíaca.—IX. Las enfermedades respiratorias en la senectud.—X. Cáncer y vejez.—XI. Próstata y vejez.—XII. Otras enfermedades frecuentes en los ancianos.—XIII. Los viejos chochos.—XIV. Higiene de la vejez. Régimen alimenticio y plan de vida en la senectud.

SE HALLA A LA VENTA EN TODAS LAS LIBRERIAS AL PRECIO DE VEINTE PESETAS

## A CASTILBLANCO

El sol ocultaba su disco dorado tras la parda cumbre de los Pedregales, como caminante que llega cansado y encuentra su nido de amor perfumado con la esencia pura de los cereales.

Las mieses maduras que el viento mecía hicieron de colcha y almohada de seda, y entre aquellos pliegues el astro se hundía, como aletargado por la suave y queda canción silenciosa que aire traía.

Un vago murmullo de voces lejanas, poquito a poquito, fué haciéndose oír. Eran las cuadrillas allá en las besanas que al fin de la brega respiran, y ufanas las hace el contento cantar y reír.

Pesados y orondos venían los carros por las rastrojeras cargados de mies, y al pasar las ruedas sobre los guijarros crujía la tierra, como si desgarras la fuesen haciendo titánicos pies.

Acabó la noche de tender su manto. Millones de estrellas se vieron brillar, y ante aquel embrujo y ante aquel encanto, que por lo solemne parecime santo, a solas conmigo me puse a cantar.

Y noche y aromas y paz y armonía, crepúsculo y risas, trabajo y amor, arrancaron notas de la lira mía y a mi pueblo amado se las ofrecía, que bien las merece, por trabajador.

Bias López.

## DIALOGOS SUBMARINOS

### PROSA RIMADA

La escena se desarrolla dentro de un mar muy grandón. El diálogo es una joya de espléndida erudición. Personajillos, los Peces, las Conchas y algún bichito, que hablan alto algunas veces y en ocasiones bajito.

Es sábado por la noche. Fin de semana en el mar. No se ve pasar ni un coche... En fin, vamos a empezar.

El pulpo.—Quién se descuide, en mis brazos ha de venir a parar. La quisquilla.—Presumes de tener brazos.

El pulpo.—Brazos, sí, brazos de mar.

La quisquilla.—No hace falta que lo expliques. Yo, al menos, te lo disculpo. Eres... como los caciques que hay en los pueblos, don Pulpo. (Si no escapa la Quisquilla, que como saben, es cuca, cual la cosa más sencilla el Pulpo se la menduca).

El calamar.—Puesto que estoy entre oráculos que se dan tanto postín, yo tengo también tentáculos para darme un buen festín.

El pulpo.—Calamar... eres un pinto.

El calamar.—¿Porque pinto?

El pulpo.—¿Qué fulano!

El calamar.—¿Lo sabes de buena tinta?

El pulpo.—De estilográfica, hermano. Yo seré cacique. Tú... ¡tú, si en peligro te ves, lanzas la tinta, haces fú, y luego sales por pies. Fumigas a tu enemigo, pones el mar muy marrano, y con la tinta, mi amigo, eres todo un escribano: envuelves hasta el testigo que se te presente a mano.

El besugo.—Y yo, ¿qué soy?

El pulpo.—De los peces, me han dicho que te pareces—y esto bien claro se ve— a esos que hacen idioteces en los salones de té.

El besugo.—Eso es tildarme de idiota, de majadero y tarugo.

El pulpo.—Es que enseguida se nota al que ha nacido besugo. (Interviene una Conchita pequeña, recatada, irisada, rebonita, nacarada).

La concha.—Y de esta concha preciosa, ¿qué opinais?

El caracol.—Que eres un sol.

La concha.—¿No se te ocurre otra cosa?

El caracol.—Esta frase, esplendorosa, es un pitopo español. Pero yo te participo que aunque tú quites el hipo por tu hechura y tu figura, por la «concha» veo al tipo del humano caradura.

La concha.—Yo, viendo tus cuernecitos, te daría cuatro pases, pues son tan chiquirrititos, que parecen de «toritos» de esos que lidian los «ases».

El caracol.—¡Caracoles!

La concha.—Muy sencillo, pues todo el mundo lo ve. (A mi este caracolillo me pone de mal café).

El gallo.—Como soy gallo, galleo, y aunque me salga una roncha, la razón, por lo que veo, yo se la doy a la Concha en el tema del «choteo», porque desde el tiempo aquel en que «El Gallo» o Rafael, que era más Gallo que yo, lididaba en el redondel aquej «toro» que afamó nuestra fiesta nacional, hasta hoy día en que la facha del torete es tan cabal a la de una cucaracha, la tal fiesta que era brava, ha perdido su valor, y el «toro» que antes se «usaba», en lugar del matador, que por serlo le mataba, hoy le mata... el picador.

La esponja.—Aquí estoy, para borrar o para lavar ofensas.

La gamba.—Eres tan tonta al hablar que a mí me haces pensar que no dices lo que piensas, por que, la verdad, Esponja, con toda sinceridad, en el comercio o la lonja, tú eres una antigüedad. ¿Tú lavar? Eso era antes. Actualmente, la «hermosura» de las damas elegantes, no es del agua y su frescura: la hermosura es... la pintura. ¡Si serán extravagantes!

La esponja.—Según tu modo de hablar, no sirvo para lavar, y te has quedado tan ancha; pero, Gamba, en cualquier bar, tú sirves para la plancha. (En este cri-

Aseguraba Prudencio Iglesias Hermida, que Granada, Córdoba, Sevilla, Toledo, tienen el encanto de una leyenda aun en los países más lejanos al nuestro. En un café de Constantinopla—decía—, en una reunión de artistas parisien- ses, un español culto empieza a hablar de las maravillas árabes de la Alhambra o San Juan de los Reyes, y se ve en los rostros de los que escuchan el mismo respeto que si oyeran hablar de las ruinas del Coliseo o la Catedral de Milán. Y aseguraba también Iglesias Hermida que el español, amante de su gloria y de su Patria, ni debe jamás viajar por el extranjero sin pasear antes por su España.

Nuestra nueva peregrinación por tierras españolas nos lleva a la Mezquita cordobesa. Así como la Giralda renegó de su origen morisco y la Alhambra de Granada vive en constante ensueño, ensueño que aumenta cuando los pájaros enmudecen y el espíritu del agua empieza su nocturno, la Mezquita de Córdoba sufre y gime al recordar su pasada grandeza. En el patio de los Naranjos queremos hallar el sitio donde se asegura que el desgraciado filósofo y astrónomo árabe Averroes enterró un rayo de sol cuando fué expulsado por el pueblo; más no encontramos la barra de oro en que, según la tradición, se ha convertido aquél rayo.

Si en Córdoba no pudimos hallar el rayo de sol enterrado por Averroes, en una callejuela sevillana hemos comprado nada menos que el alma de Sevilla. Lo mismo que a Federico García Sanchiz nos la ha vendido celestinescamente una viejuca que no tuvo tiempo para que su rostro marchito recibiese la caricia tibia del agua y en cambio no le faltó para ponerse en su ralo moño unas flores, coquetería de mujer que no se extingue con el tiempo. Para Gasvilla Sanchiz el alma del pueblo sevillano es la semilla de los magníficos claveles conocidos con los nombres de «jardinería», «señoritos», «rojos», «ermitaños», «manto azul», «fuego», «flor de granado», «espuma».

De noche caminamos por el barrio de Santa Cruz, silencioso, con sus angostas calles de floridas rejas y junto a los hierros, detrás de los cuales se presiente la presencia de una mujer de rojos labios y de negros muy negros ojos, un hombre repleto las mismas amorosas palabras de la noche anterior y que también serán las mismas que pronuncie en noches siguientes. De pronto, escucha

tico instante, con aire tambaleante, hace irrupción en la escena, no una espléndida ballena, sino una turba turbante de merluzas (buena, buena!)

El carabíniero.—¡Vaya bando, vaya bando pinturero!

El pez espada.—Querráa decir contrabando, mi señor Carabíniero.

El carabíniero.—Usted, que es el Pez Espada, las debiera detener.

El pez espada.—Eso es una patochada.

El carabíniero.—Explique. Vamos a ver.

El pez espada.—Si es sábado por la noche y tu escaso ingenio aguzas, debe importarte un pitiche, so fantoche, que haya aquí tantas Merluzas, que al fin no son borraqueras como otras, que me aseguran que en otro ambiente más seco, en los sábados apurán más de un barril o un caneco.

(Lector, aquí pongo el broche del diálogo submarino de un sábado por la noche, tan filosófico y fino, tan «hondo» tan atrayente, que es prócer y hasta preclaro. ¡Y luego, la indocta gente dice que el pescado es caro!)

Alfredo Olavarría.

mos una copla andaluza que san gra quereres, celos y lágrimas: una «seguidilla», «flor del soberbio pindo de España», como la denominó Rubén Darío. Recordamos la siguiente estrofa de la composición del maestro acerca de la «seguidilla»:

Pequeña ánfora lírica de vino (llena compuesto por la dulce musa Ale- (gría con uvas andaluzas, sal macarena, flor y canela frescas de Andalucía.

Al hablar del cante andaluz, jondo o flamenco, hay que hacer mención a su eterna acompañante, a la guitarra. Nos referimos a la nuestra, a la española, con su forma de cuerpo de mujer. A Gerardo Diego le hemos oído decir que Goya al querer pintar una guitarra, pintó «La maja desnuda». Los rasgueos y punteados del popular instrumento que a fines del siglo XVIII rivalizó con el señorial clave, imprescindibles en toda fiesta andaluza, lo mismo pueden servir de fondo musical a una narración de «Las mil noches y una noche», que a un cuento árabe-granadino de Washington Irving.

Qué entusiasta fué Irving de la tierra granadina... Descubrió a todos, incluso a los españoles, la maravillosa Alhambra, residencia de los reyes Nazaríes. Mucho quiso el gran escritor y diplomático norteamericano a España. Las llanuras de Castilla y de la Mancha poseían para él la solemne grandiosidad del Océano; las miserables posadas, descansos de no muy cómodos y peligrosos viajes, estaban tan llenas de aventuras como castillos encantados. ¡Qué país es España para un viajero! escribía con admiración. Y con igual admiración hablaba de la grave-cortesía que se nota aun en el más pobre de los españoles. ¡Cuántas veces, ya anciano, en su granja, a las orillas del Hudson, pensaría en el balcón del Salón de Embajadores, en la Torre de Comares! Allí, mientras «gozaba del crepúsculo de un hermoso día» muchas veces Irving creó los personajes de sus célebres leyendas, en ocasiones inspiradas por el coloquio de la prima y el bordón llegado de lejos.

Otros escritores como Waldo Franck, Verhaeren, Mauricio Barrés, Edmundo de Amics, también han recorrido España y han escrito con entusiasmo acerca de ella. En la actualidad cada vez es mayor el número de extranjeros que desean conocer tierras españolas, las costumbres y tradiciones de cada una de ellas; su parte artística, los museos. Un escritor hispano-americano escribía en cierta ocasión que visitar los museos de España es un placer y una enseñanza que justifica un viaje a la vieja madre Patria.

Los españoles, como dijo con exactitud Prudencio Iglesias Hermida, debemos pasear por España antes de viajar por exóticos países. De este modo conoceremos mejor el solar hispano y nuestro cariño hacia él todavía será más grande.

Carlos Boroná.

## ¡LA LEGION OS ESPERA!

¡ESPAÑOLES!

Acudid a alistaros al Banderín de Enganche de esta capital, instalado en la Zona de Reclutamiento.

Presentándose personalmente y con la documentación siguiente:

Partida de nacimiento. Certificado de soltería o viudedad. Consentimiento paterno o de tutores (para los menores de 21 años.

Edad: de 18 a 35 años. Saber leer y escribir. Talla mínima 1,580 metros.

## COSAS DE AVILA

En otro lugar del periódico publicamos una nota oficial de la Cámara de la Propiedad Urbana de esta provincia. Conste que la esperábamos con impaciencia y teníamos la certeza de recibirla porque sabíamos que su Junta Directiva con su presidente don Rafael Hernández de la Torre se ocupaban desde primera hora del asunto a que se refiere la comunicación. Esto satisface muy mucho a todos los propietarios a que afecta el acuerdo del Ayuntamiento y nosotros en su nombre agradecemos sus gestiones. Organismos vivos es lo que necesitamos en España y no muertos para el quehacer nacional, así lo ha dicho el Caudillo muchas veces. Es una nota sensata, de colaboración digna y que nos gusta; pues refleja un criterio no de llevar las cosas a rajatabla caiga el que caiga. Una interpretación benigna de la ley estatal es lo que todos deseamos. Este parece ser el criterio de nuestro Ayuntamiento en este caso tan discutido. Felicitemonos de ello por el bien de esa propiedad que no siendo en casos de gran envergadura pasa por trances nada gratos. Si en nuestra mano estuviese solamente la aplicaríamos en los casos mentados. En los demás, en los humildes, para nosotros ese impuesto sería cosa muerta.

«El gobernante, sea quien sea, alto o bajo, debe actuar siempre conforme a dos virtudes inmutables: la justicia y la caridad. Desgraciado quien no así proceda; caerá sobre él la maldición de Dios y de los hombres». Así se expresaba aquel gran monarca español que hoy reina en el cielo, Fernando III el Santo, quien preguntando al tesorero nacional — una especie de ministro de Hacienda de su tiempo — si los tributos se repartían entre los ciudadanos a tenor de las virtudes citadas, le decía esta frase: «Más temo las maldiciones de una vieja de mi pueblo que a todas las lanzas de los moros».

Del calibre moral de nuestro gran Rey son sin duda alguna los caballeros que hoy rigen nuestra ciudad y sus competentes y activos colaboradores los empleados municipales.

### Noticia satisfactoria

Merece nuestra gratitud la Electricidad Abulense, quien haciéndose eco inmediato de una petición que, en nombre de las amas de casa, ayer la hacíamos, ha comenzado a suministrar el fluido eléctrico media hora antes que en días anteriores. En los hogares esta resolución ha sido satisfactoriamente recibida.

### Ecos de Sociedad

#### Viajeros

Se encuentra pasando una breve temporada entre nosotros la escritora Carmen Sánchez Pastor.

#### Necrológica

Confortada con los Santos Sacramentos ha fallecido en nuestra ciudad esta mañana la honorable señora, doña Petra Sánchez Cenalmor. Hace algún tiempo que padecía con ejemplar resignación cristiana la enfermedad que ha puesto fin a sus días. Era muy estimada en los círculos sociales abulenses por su bondadosa condición, manifestada particularmente en el amor a los pobres, a quienes socorría con largueza; su amabilidad en el trato con toda clase de gentes, siempre atenta y piadosa en extremo, distinguíndose en su adhesión a la Parroquia, a la que hizo importantes donaciones. Su muerte ha sido sinceramente sentida de cuantos la conocían, extendiéndose rápidamente la noticia del fallecimiento y siendo ya incontables los testimonios de pésame recibidos por la familia doliente, a la cual expresamos el nuestro muy sentido, especialmente al esposo de la finada, ilustre Presidente del Colegio de Procuradores, don Manuel Fernández, rogando a nuestros lectores que encomienden a Dios el alma de la señora fallecida.

### Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Jefatura Provincial de Avila

Se pone en conocimiento de todos los ganaderos del término municipal de esta capital, que no hayan declarado su ganado y lana correspondiente a la presente campaña, se ha dado un nuevo plazo, que finalizará el 31 del actual, para hacer la declaración de los mismos en esta Jefatura Provincial del Servicio, paseo de Don Carmelo núm. 6.

La declaración comprenderá la lana y el ganado de leche, trabajo, carne y actitudes mixtas, lida lanar, cabrío y porcino.

El jefe provincial, P. A., Juan Cano Martínez.

### INVITACION

Don Juan Salgado Santiago, presidente de la Sociedad deportiva «La Peña», nos invita al acto de repartir los trofeos del Campeonato social de Tenis días pasados celebrado, el cual tendrá lugar mañana a las siete y media de la tarde. Agradecidos.

## Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de la Provincia de Avila

Ayer visitó a nuestra primera autoridad municipal una comisión de la Junta de Gobierno de esta Cámara integrada por su presidente, don Rafael Hernández de la Torre y Serrano; vocales, don Víctor Gil Jiménez, don Leovigildo Martín Almarza y don Sebastián de Antonio Martín, y secretario, don Fernando Jiménez García, para solicitar de dicha autoridad varias aclaraciones en cuanto a la aplicación de la Ordenanza del arbitrio sobre solares sin edificar, especialmente de la Base 1.ª, que se presta a diversas interpretaciones.

El señor alcalde, don Ildefonso San Román Colino, con la amabilidad y competencia que le caracterizan, manifestó a la comisión visitante que, no era un nuevo arbitrio, como algunos propietarios creían, toda vez que se ha venido cobrando en virtud de anteriores disposiciones a la que es base de la nueva Ordenanza, si bien, no figuraban en el Registro correspondiente todos los solares sujetos a la Ordenanza, para lo cual, se hace obligatoria la presentación de la declaración de los términos que dispone la misma.

Las declaraciones serán examinadas por la comisión designada por el excelentísimo Ayuntamiento a este fin, la que, previo e imparcial examen, dictaminará sobre si el solar declarado puede considerarse sujeto al arbitrio.

El señor San Román Colino, hizo ver a la comisión de esta Junta, que serán estudiadas con todo detenimiento las declaraciones presentadas y atendidas con todo cariño las reclamaciones que hagan los propietarios y siempre, a ser posible, dentro del terreno amistoso.

La comisión saltó muy bien impresionada de las manifestaciones de la Alcaldía y de las deferencias y atenciones recibidas del señor administrador de Rentas, don Estanislao Hernández Ortega, quien estuvo presente en la entrevista y antes había cambiado impresiones con la comisión visitante.

Como resultado de esta gestión la Cámara recomienda a todos los propietarios que, dentro del plazo fijado y que termina el día 2 del próximo septiembre, presenten las declaraciones, haciendo constar al dorso o en escrito separado, las observaciones que estimen convenientes, incluso hacer constar, que presentan la declaración al solo efecto de no incurrir en responsabilidad, pero que, por las razones que consideren oportunas, no están sus fincas sujetas al arbitrio, evitando así, las sanciones que, por falta de presentación, impone la Ordenanza.

Cuantos propietarios lo deseen podrán acudir a la Secretaría de esta Cámara para recibir instrucciones e informes.

### Importante reunión del Pleno en el Ayuntamiento

## Esta mañana se ha registrado una notable baja en el precio de la fruta

Anoche se reunió el pleno de la Excma. Corporación municipal, bajo la presidencia de don Ildefonso San Román, alcalde en funciones. Se acordó adjudicar a don Ernesto Paradinas, representante en Avila de la empresa correspondiente, el derribo del Corralón, por haber sido la propuesta más ventajosa, y para comienzo inmediato de las obras.

El derribo del paredón de la plaza de Calvo Soteio comenzará el próximo lunes por obreros municipales.

En ruegos y preguntas el con-

PERDIDA pendiente en la mañana de ayer. Se gratificará por ser recuerdo de familia en esta Administración.

SE VENDE mesa de billar en perfecto estado. Para tratar con don Vidal Pastor en la Finca del Cid.

### Asociación de la Corte de San José

Habiendo fallecido la vicepresidente de la Asociación doña Petra Sánchez de Fernández, se ruega a todas las asociadas asistir con la medalla al entierro que tendrá lugar mañana sábado a las doce.

### JULIO LASTRAS CANTERO-MARMOLISTA

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol PASEO DE LA ENCARNACION. Carretera del Cementerio. — AVILA

## Gobierno Civil de Avila

Visitas al excelentísimo señor gobernador

Nuestra primera autoridad provincial ha recibido en su despacho oficial a don Estanislao Martín, director del Instituto de Sordomudos de Madrid, don Mariano Silvela; don Constantino Jiménez, don Juan García, de San Miguel de Serrezuela; don Faustino Hernández y don Andrés Burgos, de Arenas de San Pedro; alcalde de Urraca Miguel; señorita María del Pilar Martín Alonso; Junta Sindical del Grupo de Lecheros; Caja de Compensación del Servicio Nacional del Trigo; don Felicitimo Robledo, de Madrid; señor cura párroco de Bohodón; don Julián y don Plácido Jiménez; don Juan González García; y don Evelio Díaz, secretario de Blasco Millán.

## Caridad con una familia necesitada

¡ Son no pocas las personas que siguen prestando su colaboración caritativa a esta obra de bien; hasta de los pueblos acuden a socorrer esta desgracia. Ayer recibió la familia necesitada trescientas pesetas.

También llegaron a su hogar abundantes donativos en especie. Al enfermo le hemos encontrado, dentro de la máxima gravedad, algo aliviado. Enorme peso se le ha quitado de encima, pudiendo ser asistido adecuadamente y sobre todo viendo por sus propios ojos alejarse de su casa la terrible realidad del hambre.

Ya sabe don Eleuterio. — Ya lo sé, amigo don Gil — las gallinas ponen doble — si toman

**AVE-SANIL**

## Fiestas en San Bartolomé de Pinares

Con extraordinaria concurrencia de forasteros, especialmente de esta capital, se celebró ayer en San Bartolomé de Pinares el segundo día de su «función», dedicado en lo religioso a honrar a la Santísima Virgen en el misterio de su Visitación a Santa Isabel. Fue trasladada la imagen de Nuestra Señora al templo parroquial, donde ofició la misa solemne el señor cura párroco, don Casimiro Encinar, ocupando la cátedra sagrada el reverendo señor cura ecónomo de San Pedro, don Hipólito Mayoral. Asistían las autoridades locales y los miembros del Patronato de la Visitación. La procesión, después de la misa, resultó brillantísima.

### la segunda novillada

Una porción de coches repletos de buenos aficionados se trasladaron ayer a este simpático pueblo de los pinares, para presenciar la muerte de dos novillos de Robles para los diestros Pepe Canto y Madrileño (hijo).

A nuestro paisano Canto le tocó en suerte un novillo manso y nada de lucimiento se podía obtener, no obstante, de salida le toreó muy guapamente de capa. Con el trapo, luchó de lo lindo y hasta se adornó, y como matara de un pinchazo y una gran estocada, se le pidieron las orejas y dió varias vueltas al anillo, entre la complacencia del respetable.

No es momento de discutir la clase de Canto; pero si ayer le embiste su novillo, hubiéramos visto algo.

El joven Madrileño que el día anterior alcanzó un triunfo, saltó con ganas de agradecer. Su novillo, fué bravo y noble. De capote lo recibió con una larga cambiada, para seguir después a la verónica y de frente por detrás. Canto hizo su quite rematando con media verónica con ambas rodillas en tierra, siendo aplaudido.

Madrileño, con la flámula en sus manos hace de todo, pone mucha voluntad y como está valiente, es ovacionado; con el pinchazo, no corona su labor, por lo que pierde las orejas del novillo que le hubieran sido concedidas. Este muchacho, joven, hijo de torero y con ciertas maneras se está haciendo, pero con tesón y buena administración, pudiera llegar. Por este motivo, si algún fallo tuvo justo es que se le perdone.

Decíamos líneas atrás, que no íbamos a discutir la clase de Canto, pero lo que sí es cierto, es que debía torear y protegerse más en su provincia, porque cuántos, muchísimos, toorean con menos bagaje artístico que él y con menos rendimiento en esas plazas.

OSELITO.

### Dr. R. De Francisco

Del Hospital Central de la Cruz Roja de Madrid. Especialista del Seguro de Enfermedad.

RIÑON Y VIAS URINARIAS

Consulta a las doce  
Av. de José Antonio núm. 5. AVILA

### SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)  
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:  
Máxima, 30.8.  
Mínima, 11.5.  
Del momento, (seis y media de la tarde), 25.  
Viento, Noroeste, 17 kilómetros por hora.

EXTRAVIADA una vaca negra, mohina, de 5 años, bien puesta y algo gacha, abocada a parir o ya parida, hierro O en la llana derecha. Se ruega avisar a su dueño, Pedro García Jiménez, en Villatoro (Avila) quien abonará gastos.

# La señora D.ª PETRA SANCHEZ CENALMOR

Hermana de la V. O. T., Patronato de Santa Teresa de Jesús y otras asociaciones.

Ha fallecido en el día de hoy. A los 58 años de edad.

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**R. I. P.**

Su director espiritual R. P. José Joaquín del Sagrado Corazón de Jesús; su desconsolado esposo don Manuel Fernández Martín (Procurador); hijos adoptivos doña Pilar y don Antonio Fernández Martín; hermanos políticos don Segundo (Procurador), doña Filomena y doña Sofía Fernández, don José García y doña Clara Jiménez; sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y asistan a los actos que a continuación se relacionan, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Misa de Corpore in sepulcro: Mañana, día 27, a las once de la misma, en la iglesia parroquial de San Pedro.

Conducción del cadáver: El mismo día 27, a continuación de la Misa.

Casa mortuoria: Plaza de Santa Teresa número 14,

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo se ha dignado conceder 100 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila, 26 de agosto de 1949.